



水乡马武寨 风光无限美

本报记者 张立文/图



春天的马武寨宛如江南水乡。两道翠绿的山岭下，杨河水蜿蜒流过，岸边农舍古寨，点缀在浓浓的绿色中，形成了北方难得一见的江南风光。这就是新密市来集镇马武寨村。

马武寨村追溯历史，远及汉代。史书记载，公元19年马武率众起义，新朝皇帝王莽派大将岑彭领兵数万追杀马武，马武率兵坚守此处山寨，单枪匹马立于寨门上。敌兵攻寨未果，只得派说客到寨中，劝马武归降新朝，马武斩首说客，大败敌军。

千年过后，如今的马武寨仍然耸立在村庄一处险峻的山冈上，寨门依山而建，坚固如初，丝毫不减当年之威武。站在山寨上，可以看到不远处的杨河对岸有另一处山寨，与此呼应。战乱时期，当地居民常到山寨上躲避刀兵之灾，现在已少有人住。寨中的一处大宅院是清代的古民居，为杨万辉故居，是新密市文物保护单位。

杨万辉是清道光监生，主持修建白石渠，历时15年，将杨河水引向村庄南部，使得当地具备种植稻米的条件，附近村民因此富庶。据传，为修渠杨万辉散尽家财，以等量白米换回工人开凿出的碎石渣。村支书杨德志告诉记者，如今的白石渠仍有部分河道留存。

马武寨的另一个去处，是分布于杨河岸边的清代古宅。在绿树的包围中，并排分布着4个两进四合院古宅，门头上木雕栩栩如生，斑驳的墙壁、褪色的砖瓦满是岁月的沧桑。四处院落原为兄弟

四人，为新密少有的古代民居群。因年久失修，已无人居住。村里计划将这些老宅子修旧如旧，还原水边古宅的历史原貌。

走出古宅就是杨河(如图)，碧绿的河水与两岸的绿树连成一片，伸展到远处山坡上包裹着各色春花，宛如一幅山水画。

杨新建从小就住在杨河岸边，杨河水哺育了他，他深爱着这片土地。4年前，他开始涉足生态农业，用自己和朋友的经商所得，通过土地流转集中村里的土地，建起农业观光园。目前园区面积已近千亩，种植各类水果苗木600多亩，包括一家农家饭店，一处休闲民居。为了让河水形成景观，杨新建在下游投资修了水坝、小桥等设施，他还计划今年修通一条环山路，编制完成园区建设规划，建成以水乡古寨为主题的生态农业庄园。

县区速递

荥阳实现自来水水质实时监测

本报讯(记者 史治国 通讯员 唐向伟)近日，荥阳市自来水公司投入资金，在该市饮用水供水管网末端选址安装了一套水质在线监测预警系统，实现了自来水水质智能在线监测预警。

此次安装的水质在线监测预警系统，可实时检测自来水

供水管网末端水质指标，并通过无线信号将检测数据发送至自来水监控中心，实现数据实时监控；一旦水质出现异常，该系统还将立即向终端发出预警。同时，监控中心的服务器还可将数据实时发送至工作人员手机，从而实现从饮用水水质的全天候监控和管理。

10万亩林区防治春尺蠖

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼 万颖颖)为维护全县林业生态资源安全，近日，中牟县用飞机防治春尺蠖10万亩。

据了解，本次飞防为期一周，预计4月20日结束，飞防区域为郑开大道、物流通道、万洪公路、223省道，连霍

高速中牟段两侧路林、黄河大堤中牟段两侧防护林以及狼城岗、刁家、黄店、姚家、大孟、雁鸣湖、官渡、郑庵、广惠街等乡镇(街道办事处)和国有中牟县林场。

此次飞防使用的药物杀虫速度快、高效环保，对环境公众不会造成危害。

多管齐下清理“牛皮癣”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 蒋迪)街头小广告严重影响市容市貌，连日来，二七区大学路街道针对此类顽疾积极采取多种措施集中整治。

街道动员科室、社区和执法人员加大对社区楼院楼道、商场周边瓷墙、商户卷帘门的巡查，同时，社区网格员、执

法人员坚持主动出击，清理劝阻发放小广告人员，及时没收各类广告传单。截至目前，累计出动清理小广告人员1200人次，巡查楼院、楼道、沿街墙体2600余处，清理涂抹小广告2735个，驱散发放小广告人员200余名，没收小广告宣传页26600张，辖区环境面貌明显改善。

文明餐桌行动倡导文明用餐

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高珊珊 张燕)管城区陇海路街道办事处近日广泛开展“文明餐桌”行动，为120多家餐饮店定制300多个温馨提示牌，倡导文明用餐、节约用餐。

其间，街道办事处组织工作人员深入辖区餐饮店，向辖区餐饮业主送上

图文并茂的“文明餐桌”温馨提示牌以及内容多样的宣传海报。并告知餐饮业主在门店入口、前台、大堂等醒目位置张贴宣传画，在餐桌上摆放“文明餐桌”温馨提示牌，在每张餐桌上配备“文明用餐”提示卡，随时提醒消费者合理点餐、节约用餐。

免费技能培训助群众就业

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张鸿飞)为了进一步提升辖区被征地农民技能培训质量，日前，郑东新区龙湖办事处首期免费职业技能培训开班授课。

此次培训为期三周，主要课程包括花材认识、器皿选择、色彩运用和插花技巧等内

容，来自小郭村、花胡庄和花沟王等村的50名村民参加此次培训。培训课上，来自郑州市市远职业技能培训学校的教师，就插花、盆栽、绿植等进行了理论讲解和实际操作示范，让学员在最短时间内掌握各种插花技巧，体验插花带来的乐趣。

全城清洁创建美丽乡村

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马淑梅)近日，管城区十八里河街道办事处开展创建“美丽乡村，文明家园”行动，共清理各类垃圾约15车，捡拾白色垃圾约1500平方米。

十八里河街道办事处组织全体机关干部、党员志愿者和文明志愿者来到柴郭村开

展全城清洁活动。工作人员和志愿者积极发挥奉献精神，认真清理各类垃圾，并及时把垃圾清理运走。南刘庄村党支部组织全体党员开展“党员活动日”主题活动，清运垃圾渣土约180立方米，覆盖防尘网10000平方米，辖区面貌焕然一新。

惠济区百姓宣讲直通车开通

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 周晓敏 宋迪)4月17日，为创新理论宣传方式，深入推动公民道德建设，丰富辖区广大群众的文化生活，2017年惠济区“道德模范故事汇”暨“百姓宣讲直通车”基层宣讲首场巡演走进长兴路、刘寨街道。

此次演出活动以示范推动惠济区各镇(街道)公民道德宣传“文艺搭台，理论唱戏”为主要目的，协调辖区各单位共同参与，将党的理论成果、发展成就、方针政策、道德模范，以舞蹈、戏曲、朗诵、合唱等群众喜闻乐见、易于接受的艺术形式传递到群众心中，共同做好新形势下基层理论宣讲工作。

演出活动在区文明办、古荥镇、古荥实验小学选送的节目《鼓声阵阵》中拉开帷幕，郑州军干四所、刘寨街道、老鸦陈街道选送的以惠济区“全国拥军模范”薛让妮事迹为蓝本的诗朗诵《薛妈妈的故事》，以身边人讲身边事的方式，将一段“军爱民、民拥军，军民团结一家亲”的故事演绎得感人至深。郑州师范学院、迎宾路街道、大河路街道选送的节目《春风十里不如你》，再现了雷锋同志生前爱心奉献、全心全意为人民服务的一个个场景。

成立手机短信投诉受理中心

中牟打造“阳光信访”新模式

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李红亮)记者昨日获悉，为进一步畅通民意表达渠道，中牟县在发挥信访接待主渠道作用的同时，充分发挥手机用户多、随身带、可记录的特点，于3月初统一号段，及时开通了手机短信信访平台，努力打造“阳光信访”新模式，取得了显著成效。

中牟县公布了全县主要党政领导、辖区14个乡镇街道党政一把手接听手机号码，有信访诉求的群众可通过发送短信反映问题、提出意见建议。该县还成立了手机短信投诉受理中心，安排专人专班办理信访事项。手机短信接收访问后，快速接收、快速

回复、快速录入、快速转交、快速办结，大大减少了群众投诉成本、办理工作成本、社会稳定成本，实现了让“数据多跑腿，群众少跑路”，减少了乱象，规范了秩序。

截至目前，手机短信投诉受理中心共收到群众短信161起，其中有效信件92起，立案31起，目前已办结25起，按期结案率100%。特别是今年开通手机短信信访以来，上级交办短信案件60起，结案46起，办结8起，按期办结率100%。与传统到信访接待中心走访相比，呈现出了实地走访下降和网、电、信上升的“一降三升”的良好态势。

相约“跳蚤”市场



昨天，未来路街道办事处林林社区的跳蚤市场开业了。这个市场之所以特别就在于把环保和公益紧密结合。

活动现场共设置了文化义演区、居民义友区、义诊区和互动体验区四个区域。居民义友区是小孩子们的主场，每个摊位上摆放着各式各样的小玩具、图书；义诊区由福元口腔为居民提供免费

的血压测量、口腔检查等；互动体验区则是联合蒙太奇艺术中心让社区小朋友体验一把扎染的快乐。“环保公益两不误，与你相约在跳蚤”是本次社区宣传的主题，旨在倡导辖区里的每一位居民都是参与者，都为美好社区营造建设贡献自己的力量。

本报记者 党贺喜 通讯员 常瑞英 文/图

加强监管保障劳动者合法权益

新郑建设领域实行工资一卡通

本报讯(记者 高凯)近日，记者从新郑市了解到，该市在辖区全面推行建设领域工资支付“一卡通”，劳动者的合法权益将得到更多保障。

根据该市这一新规，今后，新郑辖区所有新建的工程项目在开工前，施工总承包企业、劳务分包企业必须持劳务用工人员身份证及复印件、与劳务用工合同相一致的项目用工人员花名册，到银行办理“一卡通”工资支付

卡。该卡包含农民工身份、劳动考勤、工资等信息，农民工工资最终也将由银行通过农民工工资支付专用账户中的资金完成结算。

农民工工资支付“一卡通”也是减少劳动纠纷的便利举措。在推行过程中，用人单位和劳动者双方的情况将更加明晰，有利于监管部门规范用人单位工资支付，以及更有针对性地依法要求不履行责任的单位及时整改。

优化施工环境加快项目建设

中原区打击强买强卖阻工行为

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为加快推进项目建设，为项目推进营造良好施工环境，日前，中原区组织召开优化项目建设施工环境工作会议，专项督导检查施工过程中遇到的问题。

中原区出台了优化项目建设施工环境工作实施方案。从4月起至年底，在中原区范围内开展打击堵门堵路、违法阻工、强买强卖、强揽工程、乱倒建筑垃圾专项治理活动。中原区检察院、公安机关及各街道办事处、区直相关单位将按照中原区优化项目建设施工环境工作实施方案

工作内容及要求，各司其职，各负其责，认真开展宣传动员、问题排查整改、长效管理等工作。严厉打击堵门堵路、违法阻工、强买强卖、强揽工程、乱倒建筑垃圾等违法行为，切实保障施工环境。

为确保工作落实，中原区在每个工地设置了公示牌，公布建设单位、办事处分包科领导、分包民警联系方式，要求出现阻工问题第一时间赶赴现场，第一时间协调解决，积极为市重点项目、产业项目、安置房建设项目、生态建设项目及支线路网建设项目保驾护航。

“活雷锋”潘队长

本报记者 刘玉娟 通讯员 陈欢欢 常泽华 文/图



潘越胜在修整粉刷乒乓球台

在豫丰养老服务站，提起志愿者队长潘越胜，居民都会竖起大拇指，称他“活雷锋”。

年近五十的潘越胜，家住管城区南关街道办事处豫丰社区，先前在广州经商，曾在深圳做义工十年，如今在郑州做生意。说起他，居民们都夸赞他是个地道的热心人。今年，潘越胜加入馨火志愿者联合会志愿者团体，并担任馨家苑豫丰服务站“向阳花”志愿者服务队队长，带领志愿者为居民们办了不少好事。他加入志愿者队伍短短一个多月时间，受他帮助过的居民不计其数。

春天，居民的户外活动增加，为了让更多的居民能一起锻炼，潘队长主动请缨把社区废弃的乒乓球台修整粉刷一新。不管是值班还是巡视场馆，只要看到活动室设施有损坏，他立马就拿工具认真修补。社区有位爱好玩电脑的居民老张，每天都会因为电脑死机问题而头疼，了解到这一情况，潘队长主动找到老张，上门给他维修电脑，并手把手教会他如何快速解除电脑问题，这下可把老张乐坏了，冲他直称“恩师”。潘队长的名字如今已在社区叫响，提到他，大家都知道他是热心助人的“活雷锋”。